

南京直飞墨尔本航线开通

6月28日晚，南京直飞墨尔本航线开通，这是今年以来南京禄口国际机场开通的首条洲际客运航线。该航线将江苏省与澳大利亚维多利亚州在空中航线上直连。

据介绍，南京—墨尔本航线由东方航

空公司采用空客A330宽体机执飞，最大载客量达232人；每周三、周五、周日，MU851航班21:15从南京起飞，于次日的当地时间10:00抵达墨尔本；每周一、周四、周六，MU852航班于当地时间12:00由墨尔本起飞，21:05抵达南京。



南京上空彩云涌动映漫天

6月30日，江苏南京，傍晚时分的城市上空彩云涌动，霞光映漫天。（无人机照片）

赵孟頫行书《临兰亭序卷》在无锡博物院展出

6月28日，“艺术长存 湖山生色——周怀民捐赠四十周年纪念展”在无锡博物院展出。展览现场，赵孟頫行书《临兰亭序卷》重磅亮相，吸引了众多市民前来一睹真容。

赵孟頫行书《临兰亭序卷》为当代著名画家、书画鉴藏家周怀民所捐，该作品为“楷多于行”的体貌，与原帖已有较大差别，但处处体现出赵孟頫书法的独特风格。

对比北京故宫博物院收藏的赵孟頫行书《临定武兰亭序卷》，锡博本赵孟頫行书《临兰亭序卷》整体面貌极为相似，推断其临摹母本属于“定武本”系列。其上的收藏印章多达70余枚，不仅见证了这件墨宝历代受珍视的程度，也清晰地记录了它的流传过程。

自1984年始，周怀民将自己毕生收藏的古代和近当代名家书画及自己创作的精品力作共226件（套）悉数捐赠家乡博物馆，为无锡市民奉献了一座恢宏的艺术宝库。值周怀民捐赠四十周年之

际，无锡特举办周怀民捐赠四十周年系列活动，以此彰显周怀民护传文化、爱国爱家乡的崇高精神。

作为周怀民捐赠四十周年系列活动的主要展品，“艺术长存 湖山生色——周怀民捐赠四十周年纪念展”分为金匮嘉宝、意蕴丹青、艺林喜贺、情高谊厚和赓续华章五个部分，展出文物73件（套），其中等级文物17件（套）。

周怀民的收藏几乎囊括明清时期各主要流派重要代表作家的手迹。通过此次展览，观众将看到赵孟頫、蓝瑛、董其昌、朱耷、文徵明等大家的珍贵墨宝。同时，周怀民的个人代表作品以及近现代名家画作也将同步展出。

据悉，“艺术长存 湖山生色——周怀民捐赠四十周年纪念展”将展出至今年8月30日。除该展览外，周怀民捐赠四十周年系列活动还包括“艺术长存 湖山生色——纪念周怀民捐赠四十周年座谈会”“独师造化出天然——周怀民·《秋色满太湖》特展”等内容。孙权



江苏高考名校见面会举办 百余所高校现场答疑

6月27日，2024第十三届江苏高考名校见面会暨志愿填报大会（本科批次）在南京国际展览中心举办，百余所知名高校的招生工作人员向高考考生和家长现场讲解招生政策、专业选择、志愿填报等情况，面对面答疑解惑。（泱波 摄）

18个重点项目签约总投资额72亿元人民币

2024南京软件大会闭幕

6月26日，2024南京市软件和信息服务业重大项目签约仪式举行。18个重点项目集中签约，涵盖先进计算、大数据、信息技术应用创新、车联网、人工智能、元宇宙等多个领域，总投资额达72亿元（人民币，下同）。至此，为期3天的2024南京软件大会落下帷幕。

2024南京软件大会以“发展关键软件新赛道 激活数字经济新动能”为主题，重点围绕工业软件、基础软件、人工智

能、开源生态、信息技术应用创新等关键领域，围绕产教融合、数据要素、科技产业金融一体化等课题，以及南京市重点布局的元宇宙、区块链、低空经济等新赛道，开展了1场主题大会、6场重大专场活动、11场行业交流活动。

近年来，南京推动软件名城提质升级，打造世界级软件和信息服务产业集群。2023年，南京市软件和信息技术服务业规模超8000亿元，位列江苏省第一，居全国前列。

朱晓颖

今年前5个月江苏对东盟进出口3473.8亿元人民币 同比增长10.6%

据南京海关6月26日消息，今年前5个月，江苏省对东盟国家进出口3473.8亿元（人民币，下同），同比增长10.6%。

盐城是江苏农产品出口大市，从事蔬菜及其加工品出口的企业较多。“今年前5个月，公司向越南、菲律宾、印度尼西亚等国家出口脱水蔬菜等110余吨。”盐城恒鼎土产有限公司总经理孙红霞说。

朱晓颖

2024年是江苏省与维多利亚州建立友好省州关系45周年。45年来，江苏省与维多利亚州在经贸、教育、医疗卫生、科技、文化、旅游等领域合作成果显著，新航线的开通将进一步促进双方在多领域进行交流合作。

东部机场集团副总经理戴川秋介绍，目前，南京禄口国际机场已累计开通前往米兰、悉尼、首尔、东京、大阪、新加坡、曼谷等20余条境外航线，南京飞吉隆坡航线于6月30日开通。

朱晓颖

全国摄影界资深“大咖”镜头对焦南京牛首山

绿树阴浓夏日长。进入初夏的南京牛首山文化旅游区内万树葱茏，绿意盎然。来自全国各地的十余位摄影界资深“大咖”日前走进牛首山，以镜头定格青山绿水美景。

牛首山位于南京市南郊江宁区境内，因山顶突出的双峰相对峙恰似牛头双角而得名。景区生态环境秀美，森林覆盖率达76%，在挖掘生态资源、文化资源、旅游资源的基础上，打造“生态、文化、休闲”三大胜境。近年来，南京牛首山文化旅游区秉持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，将原有废旧矿坑有效利用，荒郊公园华丽“蝶变”，已成为南京城市新名片和江苏文旅新地标。

今年73岁的著名摄影家、中国摄影金像奖获得者、中国摄影著作权协会副主席解海龙参加了此次拍摄活动。解海龙告诉记者，他将摄影视为毕生热爱和追求的事业，从事摄影工作几十年，用手中镜头记录了祖国大好河山、时代发展变迁。

解海龙几乎每年都要到南京进行采风拍摄。他在受访时表示：“南京是六朝古都，历史文化底蕴深厚。由废弃矿坑改造而成的文化景区，如今游人如织，这是生态遗产保护的典范案例，牛首山将为后人留下一座生态遗产的宝藏。”

中国摄影金像奖获得者、中国工业摄影协会副主席张兆增是第一次到访牛首山。“在坐拥山水城林的南京城中走走看看，就能感觉到这里的城市建设、园林设计别致又出彩。在牛首山，我看到很多年轻人换古装、旅拍，说明这里的文旅、文创元素真正和年轻人的生活方式融合了起来，受到他们的欢迎。”

中华环保联合会生态文化工作委员会常务副主任委员、中国新闻摄影学会会员荀永利表示，走进牛首山与满山绿色“撞个满怀”，让人心旷神怡、神清气爽。“绿水青山就是金山银山，这里处处可见人与自然和谐共生的画面。”

此次活动属“美丽中国·发现四季极美牛首”主题影像大赛的系列活动之一。2023年8月，由中新社国际传播集团、中国新闻图片网主办，中新社国际传播集团江苏分公司、南京牛首山文化旅游区承办的“美丽中国·发现四季极美牛首”主题影像大赛启动。

此次活动持续一年，面向全国组织、征集有关“春夏秋冬”牛首山的四季摄影和短视频作品。征稿结束后，专家联合评审团将对参赛作品进行评审、颁奖等。优秀参赛作品将进行线下展览，并在中国新闻图片网等平台进行集中展示。

朱晓颖



Jiangsu China

联系电话: 0086-25-83304121



南京:游客走进城南老街 尽享小巷“慢生活”

6月27日，江苏南京，游客在城南老街参观游玩。（泱波 摄）

全球单罐容量最大的液化天然气储罐群 在江苏盐城建成

6月30日，在江苏盐城滨海的黄海海岸，6座单罐容量27万立方米液化天然气储罐群建设完工。这是中国海油盐城“绿能港”一期扩建项目。据中国海油盐城“绿能港”相关负责人介绍，这是中国自主设计建造的全球单罐容量最大的液化天然气储罐群，它的建设完工，标志着中国规模最大的液化天然气储备基地全面建成，对提高长江经济带能源安全保障能力、助力绿色发展具有重要意义。

中国海油盐城“绿能港”项目位于江苏省盐城市滨海港工业园区，项目包含4座22万立方米液化天然气储罐和此次建设完成的一座27万立方米液化天然气储罐，总罐容达250万立方米。该项目是国家天然气产供储销体系建设及互联互通重点规划项目，将和西气东输等国家主干管网实现互联互通，并通过槽车提供外送业务，持续向苏、豫、皖、鲁等省份供应天然气资源，保障长江经济带能源安全。

储罐是液化天然气接收站的核心装备，不仅存储的介质为-162℃的液化天然气，还需经受火灾、爆炸、地震等极端工况考验，设计建造工艺十分复杂。中国海油电气集团副总经理李峰介绍，“盐城‘绿能港’的10座液化天然气储罐全部采用中国海油自主技术设计建造，项目国产化率达98.3%，其中12项技术成果填补了国内空白，达到世界领先水平。6座27万立方米储罐高约65米，直径100.6米，可同时叠放3架C919客机，罐容相当于614个标准游泳池大小，可存储1.69亿立方米天然气。”

在6月30日下午举行的媒体开放活动中，大家登上刚刚建设完工、60多米高的液化天然气储罐罐顶，茫茫黄海尽显眼前，10座硕大的圆形储罐整齐排列在黄海岸边。中国海油盐城“绿能港”现场人员介绍说，这里地处古黄河入海口，地下全是松软的淤泥质黏土，储气罐单罐满负荷重量超22万吨，场地承载总重达130多万吨，在这样地基条件下建如此重的储罐，相当于“豆腐块上放秤砣”。研发团队创新开发了桩顶柔性约束下的群桩承载力计算方法，每一座储罐最下方由406根直径1.5米、长75米的桩基撑起，充分发挥承台对各基桩的聚拢作用。此外，还在桩基与储罐承台间设置隔震橡胶垫，形成隔震层。当地震来临时，可以有效避免震动能量向上部储罐结构的传输。

近靠储罐群的海岸，一艘超大型液化天然气运输船正在接卸作业。据介绍，这是中国海油系列液化天然气运输船首制船“绿能瀛”号，满载近6万吨进口液化天然气，正在向盐城“绿能港”22万立方米液化天然气储罐首次卸液。中国海油于2022年签订12艘“绿能”系列液化天然气运输船建造合同，2024年至2027年逐年交付，今年5月，该系列首制船“绿能瀛”号在上海交付。

近年来，中国液化天然气产业发展迅速，形成了生产、储运、综合利用等完整的产业链条。液化天然气接收站是液化天然气产业链中的重要环节。截至2023年底，国内已建成液化天然气接收站28座，年接收能力超过1.16亿吨，规模位居国际前列。

谷华 李艺婷



▲航拍南京牛首山。毛建军 摄

大型原创民族管弦乐《长江》在江苏扬州首演

6月23日晚，由中共扬州市委宣传部出品、扬州市歌舞剧院民族乐团创排的大型原创民族管弦乐《长江》在江苏扬州市音乐厅首演。这是扬州第一部大型原创民族管弦乐作品，该作品将于今

年9月开启全国巡演。

大型民族管弦乐《长江》由《亲亲长江》《源远流长》《壮美三峡》《惊涛骇浪》《万里春江》《江河相拥》《长江天际流》七个乐章构成，作品围绕“长江主题、时代风范、家乡特色”的创作目标，以“乐说长江”形式，用音乐的语言讲好新时代长江故事、中国故事，深情礼赞和热情讴歌伟大的母亲河——长江。

整场演出从民族管弦乐《亲亲长江》拉开帷幕，以童声演唱引入音乐，以最真挚的、纯朴的语言表达对母亲河的深

厚情感，同时也是整部作品的开篇。首演现场，音乐厅内流光溢彩，各种乐器融合交织出的旋律如同天籁之音，观众们都沉浸在美妙而气势磅礴的音乐中，感受着音乐带来的力量。

长江流动着华夏的血脉，长江承载着民族的心愿；长江诉说着世代的梦想，长江见证着家园的变迁。“作品植根本土，运用江苏本土素材创作，在大题材、大格局的基础上，在部分篇章凸显地域特色，如扬州民歌、扬州小调、秧歌号子等。”青年作曲家、民族管弦乐《长江》作曲王云飞说，“我希望《长江》能成为一部代表扬州、代表江苏的作品，希望它能成为一部在舞台上历久弥新的作品，甚至成为一个时代的经典之作。”

崔佳明



南京高淳固城湖开启“荷花之约”碧塘千红万绿“邂逅”古装美

6月29日晚，身着古装的年轻人在高淳固城湖水慢城荷塘内的竹筏上拍摄照片。当日，2024高淳固城湖水慢城荷花旅游季启幕。高淳位于南京南部，水域辽阔，盛产荷花，拥有荷花品种近百种。据悉，今年荷花旅游节期间将举办荷塘市集、上演创意武侠舞剧等一系列活动。（无人机照片）

泱波 摄